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Op de volgende pagina’s vind je tal van tips en suggesties voor scholieren, om van de campagne PAARS een fantastische en memorabele dag te maken. Leerkrachten kunnen daarbij helpen. Creativiteit kent geen grenzen; doe iets zots, ongewoons, moois, unieks, speciaals, speels, als het maar aansluit bij de campagne.

· Slogans die je kan gebruiken: 
*Be brave, choose kindness 
*Liefde voor iedereen 
*Go purple 
*Kom op tegen pesten en onverdraagzaamheid 
*Love = love 
*Everyone is special 
*Proud to be myself 
*I’m against bullying 
*Gewoon jezelf kunnen zijn 
*You are not alone 
*Embrace diversity
*Support LGBT+-rights 
*Love is a human right, not a heterosexual privilege 
*Power of purple 
*Draag paars om te laten zien dat iedereen zichzelf mag zijn 
*In the same way that you don’t have to be an animal to support animal rights/ you don’t have to be gay to support gay rights 
*We’re all human 
*Be kind, for everyone you meet is fighting a battle (Plato)
Etc. 

· Kleur de omgeving paars
*Hang slingers en vlaggetjes op; je vindt alvast één vlaggenlijn terug in het PAARS-campagnepakket. Het is mogelijk om meer PAARS-vlaggetjes te verkrijgen door deze aan te kopen, maar je kan ze uiteraard ook zelf maken.
*Organiseer een paarse tentoonstelling. Maak met een groep leuke kunstwerken rond het LGBT+-thema en stel deze tentoon op de ‘PAARS-dag’. 
*Maak zelf spandoeken en hang deze uit aan de inkom van de school. Heb je geen inspiratie en wel enig budget? Dan kan je ook onze PAARS-spandoeken aanschaffen (€12/stuk).
*Leg een paarse loper uit en hou een ‘modeshow’. Nodig iedereen uit om met een paarse outfit en/of paarse accessoires te paraderen. 
*Ontwerp zelf posters en hang ze overal op. 
*Bedek alle ramen met doorzichtige paarse folie. 
*Met paarse afplaktape (zie PAARS-campagnepakket) kan je ramen, (inkom)deuren en muren voorzien van paarse lijnen.
*Wil je meer kleur aan de inkomdeur, hall of oprit? Maak zelf grote paarse vlaggen of kies voor een leuke PAARS-beachflag (€45/stuk).

· Tijdens een les
*Geef een spreekbeurt over seksuele en genderdiversiteit. 
*Organiseer een debat; leid een discussie over LGBT+-onderwerpen. 
*Organiseer een LGBT+-quiz. 
*Paarse computer- en tv-schermen: maak met behulp van de systeembeheerder alle schermen in de school paars.

· PAARS-tafel op 15 mei 2020
*Zet in de ochtend van de ‘PAARS-dag’ een tafel klaar in de inkomhal of aan de schoolpoort. 
*Leg indien mogelijk een paars doek op de tafel.
*Leg de PAARS-polsbandjes klaar zodat je deze kan uitdelen.
*Voorzie een emmertje met water, een spons en een droge doek om de plaktatoeages aan te brengen.
*Vergeet niet af en toe iemand te schminken met een PAARS-stick.
*Als extra optie kan je ook nog enkele PAARS-items te koop aanbieden. Vergeet geen wisselgeld hiervoor te voorzien. Je kan multifunctionele sjaaltjes, leuke brilletjes en handige veters aankopen via info@joen.be aan 1 euro per stuk.

· Tijdens de middagpauze: 
*Organiseer een paarse modeshow en hou een verkiezing van de persoon met de meest originele paarse outfit. 
*Organiseer een petitie rond respect en laat zoveel mogelijk mensen van je school hem ondertekenen (eventueel in ruil voor een paars polsbandje).
 *Organiseer een ‘Free Purple Hugs’-actie. 
*Maak een filmpje of interview mensen over de ‘paarse dag’ op jouw school. Maak foto’s en zet ze op Facebook. 
*Post-its plakken: schrijf mooie of bemoedigende teksten op post-its en plak ze doorheen heel de school, op de ruiten etc.
*Elke klas maakt een originele paarse klasfoto, waarna alle foto’s op een centrale plaats worden opgehangen. 
*Organiseer een filmmoment met een LGBT+-thema.
*Maak een toneelstuk en voer het op in de week van 17 mei. 
*Organiseer een paars feestje (met een DJ) in de pauze en gebruik zoveel mogelijk muziek van LGBT+-zangers, of muziek waarvan de thematiek over liefde of genderdiversiteit gaat. 
*Organiseer een picknick met als thema ‘Love = Love’. 
*Organiseer een flashmob. 
*Paarse vulkaan: maak een vulkaan van papier-maché en gebruik een paarse rookbom om rook uit de top van de vulkaan te krijgen. 
*Organiseer een paarse markt met paars eten, kunstwerkjes, paarse haarbandjes, paars fruit, vriendschapsarmbandjes etc.



· PAARS-food: 
*PAARS-aardappelen: via info@joen.be kan je paarse aardappelen aankopen, waarna je ze met een groep samen kan schillen en bijvoorbeeld kan snijden tot frietjes. Ze zijn ook ideaal om puree van te maken, te bakken in een pan of gewoon gaar te koken. De aardappelen zijn 100% natuurlijk, zonder smaak- of kleurstoffen.
*Maak paarse suikerspinnen met een suikerspinmachine; succes gegarandeerd!
*Maak en verkoop tijdens de middagpauze paarse pannenkoeken (voeg simpelweg natuurlijke kleurstof toe of doe er bosbessenconfituur op). 
*Je kan cake aankopen en versieren met bijvoorbeeld paarse hagelslag. 
*Je kan paarse smoothies en paarse waterijsjes maken.
*Vraag in de kantine of men het eten een paarse toets kan geven, eventueel de PAARS-aardappelen wil aankopen, paarse frieten kan maken of paarse sapjes produceren etc.

· PAARS-ontbijt:
Breng iedereen op de hoogte dat er op 15 mei op school een PAARS-ontbijt zal zijn. Maak zelf alles in een handomdraai klaar en verkoop het aan een klein prijsje.
Tip: vraag aan de directie of er budget is om iedereen te voorzien van een gratis paars yoghurtje.
 
*Paarse yoghurt: meng al dan niet gesuikerde yoghurt met natuurlijke kleurstof (MC13-5499) of koop yoghurt met blauwe bessen.
*Paarse smoothies: gebruik vers fruit of diepvries fruit. Voorzie melk, water of yoghurt om te mixen in een sterke blender.
*Cornflakes met paarse melk: kies cornflakes naar keuze. Voorzie paars gekleurde melk (MC13-5499) en zet die in een kan naast de cornflakes.
*Paarse haverkoekjes (BNC00818. Glutenvrije koekjes: ML7014). Dip de koekjes in paars glazuur (BNC00057) gekleurd met natuurlijke kleurstof (MC13-5499).
*Pudding (BNC00260. Glutenvrije creammix: ML005303) gekleurd met natuurlijke paarse kleurstof (MC13-5499) en versier eventueel met fruit. Dit kan zowel in een potje als in een zanddeeg tartelette  (89047054).
*PAARS-chocoladebroodjes (zelf bakken of aankopen) met glazuur (BNC00057), gekleurd met natuurlijke kleurstof (MC13-5499).
*PAARS-croissants (zelf bakken of aankopen) met paars glazuur (BNC00057& MC13-5499). Je kan ervoor kiezen om op de croissants paarsgekleurde (MC13-5499) banketbakkersroom (BNC00260) te voorzien, of de croissant open te snijden en ‘beleggen’ met de banketbakkersroom.

Alle letter- en nummercombinaties verwijzen naar de artikelnummers van de producten die je kan terugvinden op www.bouwhuis.com. Via de webshop kan je alles bestellen dat hierboven vermeld staat.






· PAARS-desserten:
Een dessert kan je voorzien na het middageten of tijdens een pauze, zodat het een extra feestelijke PAARS-dag wordt. Je kan de zelfgemaakte dessertjes eventueel ook te koop aanbieden. Alle letter- en nummercombinaties die je terugvindt tussen de haakjes verwijzen naar de artikelnummers van de producten die je kan terugvinden op www.bouwhuis.com.

*Paarse cupcakes (BNC00012. Glutenvrije cupcakes: ML4005). Voeg kleurstof toe aan het deeg of versier de cupcakes met paarse decoratie (musketzaad: BNC00232 & eetbare glitters: RD8085). Als topping kan je ervoor kiezen om gesuikerde room op te kloppen tot slagroom met toevoeging van natuurlijke kleurstof (MC13-5499) of je kan de slagroom vervangen door mascarpone (ML005325). Een leuke en goedkope serveertip: paarse cupcakes (CAI310K).
*Paarse American Cookies (BNC00801. Glutenvrije koekjes: ML7014). Dip de koekjes in suikerglazuur (BNC00057) gemengd met natuurlijke kleurstof (MC13-5499).
*Paarsgekleurde (MC13-5499) pannacotta (glutenvrij: ML5314) met vruchtencoulis.
*Paarse cheesecake (BNC00828. Glutenvrije cheesecake: ML005302). Gebruik paarse kleurstof om de kaastaart paars te kleuren. Versier eventueel met paarse versiering (musketzaad: BNC00232 & eetbare glitters: RD8085).
*Bosbessencake (BNC00808. Glutenvrije kaneelcake: ML005324-6) met bosbessenvulling (confituur), afgewerkt met paarse rolfondant (BNC00166).
*Chocolade fudgecake (BNC00813. Glutenvrije chocoladecake: ML005317-6).
*PAARS-chocolademousse (CHW-MO-W-X27 & paarse chocoladekleurstof BNC00877) met paarse versiering (witte/lila chocoladedecoratie: DO73806).
*Mini-eclair (84950080) met paarsgekleurde (MC13-5499) banketbakkersroom (BNC00260) gemengd met slagroom.
*Marsepein (4301050D10) paars kleuren (MC13-5499) die je kan gebruiken als versiering voor cupcakes, cakes etc., of als ‘eetbaar kunstwerk’.

Geen tijd om zelf te bakken? Koop dan gewoon zelf koekjes of cupcakes die je versiert met bovenstaande tips.
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