Grootste LGBT+ (*) schoolcampagne en anti-pestcampagne ter wereld komt nu ook naar Vlaanderen!

Eindelijk is er een campagne voor en door scholieren, met steun van leerkrachten en directie, waar er meer van scholieren wordt gevraagd dan koekjes bakken. Waar er écht sprake is van participatie en waar scholieren écht het verschil kunnen maken. Een campagne die in alle middelbare scholen van Antwerpen zorgt voor meer verdraagzaamheid en respect voor holebi’s en transgenders.

De campagne Paars komt overgevlogen uit Amerika. Nadat er daar verschillende homo-jongeren zelfmoord hadden gepleegd omdat ze gepest werden, riep een 15-jarig meisje in 2010 haar medescholieren via social media op om paars te dragen, als teken van solidariteit met de LGBT+ community. Paars omdat dat een kleur is uit de regenboogvlag, het symbool van de holebi’s, waarbij paars staat voor kracht en moed.

De actie was een groot succes en andere landen volgden. Na Nederland is het nu aan Vlaanderen om aan de wereld te laten zien dat bij ons iedereen zichzelf mag zijn. Of je nu homo, lesbisch, transgender of nog iets anders bent: het maakt niets uit, en dat tonen we vanaf nu elk jaar op 17 mei, de Internationale Dag tegen Homofobie en Transfobie.

Op die dag wordt elke scholier opgeroepen om in zijn school paars of paarse accenten te dragen en  zo te tonen dat iedereen mag zijn zoals hij is.
In elke school wordt ook met zoveel mogelijk scholieren samen, een leuke gekke unieke activiteit georganiseerd rond het thema seksuele diversiteit.
En last but not least: dit schooljaar komt er voor de eerste keer een echte krant voor alle middelbare scholieren: de Paarse Krant, met leuke en interessante artikels rond seksuele diversiteit, die dan in de klas besproken kunnen worden.

OPROEP
Schrijf je graag mee aan de Paarse Krant, samen met studenten en leerkrachten en met de hulp van een professionele eindredacteur? Op termijn wordt het een krant voor alle scholieren in Vlaanderen en dat zijn er tienduizenden, wie durft?

[bookmark: _GoBack]Contact: info@joen.be
Neem ook een kijkje op www.paars.today 
(*) LGBT+ : afkorting voor: Lesbisch, Gay/Homo, Biseksueel, Transgender en alle andere gender- en seksuele identiteiten.
 (*) Holebi : afkorting voor: Homo, Lesbienne en Biseksueel.
