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Wil je meewerken aan de grootste LGBT+ (*) schoolcampagne van de wereld, die we in Vlaanderen  uitbouwen en dit schooljaar op 17 mei in Antwerpen organiseren? Deze campagne zorgt in middelbare scholen van Vlaanderen voor meer verdraagzaamheid en respect voor LGBT+ jongeren en is tegelijkertijd de grootste anti-pestcampagne van de wereld.

Paars wordt volledig georganiseerd door vrijwilligers en ondersteund door subsidies. We hebben je nodig om mee geschiedenis te schrijven aan een project met maximale impact, waarmee je op termijn in één klap tienduizenden jongeren en hun omgeving bereikt.

Wie schrijft mee aan de Paarse Krant?
Paars is een campagne die zich richt op verbondenheid in middelbare scholen. Die verbondenheid willen we doortrekken door alle hogeschool- en universiteitsstudenten van Antwerpen op te roepen om grensoverschrijdend, als één team samen te werken aan de eerste editie van onze gloednieuwe Paarse Krant, die dit schooljaar van start gaat. We zorgen voor leuke en interessante artikelen voor de scholieren, gemaakt door studenten, scholieren en docenten. Daarvoor hebben we een aparte werkgroep opgericht, die vanaf november 2018 maandelijks bij elkaar komt. We krijgen daarbij o.a. de hulp van een professionele eindredacteur en werken nauw samen met de makers van de Nederlandse Paarse Vrijdag Krant. Een ideale manier om ervaring op te doen in het échte leven.
We zoeken:
· Redacteurs: studenten journalistiek, leraren in spe en iedereen die graag schrijft, taalvaardig is, zelf LGBT+ is of een bepaalde affiniteit met of interesse heeft in het thema.
· Vormgevers.
· Social Media-kenners. 
· Fotografen, cartoonisten.
· Studenten die een filmpje, animatie en/of radio-item willen maken over Paars.
We zoeken ook LGBT+ studenten die geïnteresseerd zijn om, na een korte opleiding, een workshop te geven in een klas van middelbare scholieren. Een unieke ervaring voor beide kanten.

(*) LGBT+: Lesbisch, Gay/homo, Biseksueel, Transgender en alle mogelijke gender- en seksuele identiteiten.
Voor meer info: www.paars.today 
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